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A Ittiliuszminiszier 
Debrecenben

Szombaton este br. Vau László 
főispán egészen szükkörű vacso­
rát adott Hamann Bálint kultusz- 
miniszter tiszteletére. A vacsorán 
a főispán családján kívül a követ­
kező előkelőségek voltak jelen : 
Human Bálint kultuszminiszter, 
dr. Petry Pál és Bzily Kálmán ál­
lamtitkárok, dr. Baltazár Dezső 
püspök, dr. Lindenberger János 
apostoli kormányzó, Rásó István 
alispán, dr. Vasáru István polgár- 
mester, Ruyonfülvy-Kiss István 
rektor és dr. Dömsödy Imre főis­
pán! titkár.

Hóm an Bálint kultuszminiszter 
vasárnap programmszerűleg foly­
tatta debreceni látogatásait és a 
tu nácskozásokat.

Reggel 8 órakor a Szent Anna- 
11 teái katholikus templomban mi­
sét hallgatott, majd kiment a köz­
ponti egyetem épületébe. A mi­
niszter iicsérőtében volt Petii Pál 
■és Szily Kálmán államtitkár, báró 
Vay László főispán, Vásáry Ist­
ván polgármester.

A központi egyetem előtt rugón 
falvy Kiss István rektor fogad­
ta az illusztris vendégeket, majd 
az egyetemi tanács üdvözletét fo­
gadta a miniszter. A központi 
egyetemben az egyetemi ifjúság 
hatalmas tömege fogadta a kul­
tuszminisztert, akiknek nevében 
Tóth Tibor László vezér köszön­
tötte a minisztert. Rámutatott ar­
ra, hogy az ifjúság igen nehéz 
helyzetben van, anyagi gondok 
gyötrik és emellett a jövő is telje­
sen reménytelen, az elhelyezkedés 
is kilátástalan a diplomás ifjúság 
Kzámára.

Homan miniszter hosszabb be­
szédben válaszolt. Kérte az ifjúsá­
got, hogy ne üljön fel hangzatos 
jelszavaknak, ne hagyja magát jel 
szavakkal megtéveszteni, komoly 
munkát folytasson szebb jövő 
reményében. A kormány minden 
lehetőt elkövet az egyetemi ifjú­
ság érdekében. Szociális téren is 
sokat javított és javít még, ezen­

kívül a diplomások számára is 
igyekszik uj elhelyezkedési lehető­
séget biztosítani. így közel uj fél­
száz uj állást töltenek be röviden 
sen diplomás ifjúsággal 

Az egyetemi hallgatóság, a baj­
társak megnyugvással vették a mi 
niszter szavait.

Ezután, a miniszter és kísérete 
megtekintették a központi egyete­
met, a diákinternátust, a kliniká­
kat. A minisztert szinte lenyűgöz­
te a gyönyörű alkotás és határo­
zottan kijelentette a klinikai épü­
letben, hogy ezt a klinikát nem le­
het és nem szabad megszüntetni, 
sem megcsonkítani. __

Délben sziikköríí társasebéd volt 
az Arany Bikában.

Délután a miniszter kíséretével 
a pali ági gazdasági akadémiát te­
kintette meg, ahol Ruffy-Varga 
Kálmán igazgató fogadta és kala­
uzolta a tanári karral együtt.

Este Baltazár Dezső püspöknél 
volt társasvacsora.

Ilénián miniszter még hétfőn is 
Debrecenben tartózkodik és to­
vább folytatja az egyetemi épüle­
teit megtekintését, a város, az, egy­
ház és egyetem vezetőivel kezdett 
tárgyalásokat, küldöttségeket fo­
gad.'
" Hóm an miniszter hétfőn utazik 
vissza Budapestre.

A miniszter debreceni látogatá­
sának eralmónyekcpcn befejezett­
nek tekinthető, hogy a debreceni 
egyetemet nem csonkítják meg. — 
Takarékossági intézkedésekre ter­
mészetesen szükség' van és lesz, 
de lényegbevágó szűkítésről és 
csökkentésiről nincs szó. Megnyug 
vással fogadja ezt Debrecen kö­
zönsége és háláját, köszönetét fe­
jezi ki a kultuszminiszternek Deb­
recen iránt megnyilvánuló jóaka­
rata miatt.

Nagy tűz Szabolcsban
Nyíregyházáról jelenti tudósí­

tónk : Vasárnap reggel kicsi hij- 
ján tűzvész martalékául esett Nap 
í:or, szabolcsmegyei község. A tűz 
a falu végéin épült Karfunkel-féle 
gőzmalomban ütött ki ez idő sze­
rint még meg nem állapított ok­
ból. A malom környékén csupa 
szalmafödeles házak vannak, ame­
lyekre az északi szél egész szikra- 
tengert borított. Több ház csakha­
mar kigyulladt s a községi tűzoltó 
ság alig bírt megbirkózni a nagy 
feladattal, hogy a tűzvész terjede 
sét megakadályozza.

A község főjegyzője Nyiregyha 
zára telefonált a tűzoltókért, akik 
motoros fecskendővel jelentek 
meg a veszélyeztetett faluban. A 
tűzoltók vízmentes ponyvákkal ta 
karták lie a zsupfedeles lakóháza­
kat és ezután nekiláttak a tűz el­

őlien és teljes erővel tiltakozik a 
debreceni krematórium, lialott- 
hamvasztó felálitása és működés" 
behozatala ellen.

A közgyűlés üdvözölte Gömbös 
Gyula miniszterelnököt abból az 
alkalomból, hogy a nemzeti öneé- 
luságért harcol és a revízió szolgá­
latába áll.

fojtásához. Reggel 8 órától déli 2 
óráig tartott a mentés. A malom 
az olaj ütő és gépház kivételével 
porig leégett belső berendezésével 
együtt. A malomban. 2 és fél vá­
gón termény pusztult el. A kár 
75.000 pengő. A vizsgálat a tűz 
okának kiderítésére megindult.

Tüzpánik a miskolci 
színházban

Miskolc, ápr. 23. A miskolci 
Nemzeti Színházban vasárnap elő 
adásközben kigyulladt a díszlet" 
raktár. A tűzoltók hatalmas ké" 
szüli seggéi vonultak ki a helyszín­
re. Az, előadás közönsége csak ak­
kor tudta meg, hogy milyen ve" 
szél'y fenyegette, amikor a tüzet' 
már csaknem teljesen eloltották. 
Ekkor a közönség körében pánik 
tört ki és mindenki fejvesztve me" 
nekiüt a kijárathoz és ekkor több 
ember sérülést szenvedett. A kár 
nem jelentékeny. A tűzeset ügyé­
ben megindult a vizsgálat.

A huszárok 
lovas ünnepsége

A debreceni huszárosztály sike­
rült lovasünnepélyt rendezett va- 
sál-nap nagyszámú úri közönség 
előtt. A verseny mintaszerű rexi" 
dezásbon folyt le nagy siker je­
gyében. Eredmények.

Tisztiverseny. I. Guba tüzér- 
hadnagy. Tiszti díjugratás I. Du­
el ucz, tiizérfőhadn. Díjugratás. I. 
Bállá főhadnagy. Altisztiverseny. 
I. Tikos őrmester. Altiszti díjug­
ratás I. Máté őrmester.

Tiltakozás a debreceni 
halotthamvasztó és a 

szépségkirálynőválasz- 
tás ellen

Budapest, ápr. 23. A keresztyén 
Nemzeti Liga Budapesten Bor­
ii áth István elnöklete alatt orszá­
gos közgyűlést tartott vasárnap.

A közgyűlésen a Liga állást fog 
lalt a szépségkirálynőválasztások

HílF
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Szeged és BudapestAMI KOK MAJD 
NEM LESZNEK SZÁNTÓ­
FÖLDEK . . .

A „Természettudományi Köz­
löny“ moost megjelent áprilisi szá 
inában dr. Ilosvay Lajos ismerte­
ti Bcrthelot-nak a nagy francia 
vegyészek az álmát: miképpen 
alakulnak az emberiség életköriil- 
méyei a 2000. esztendőben.

A vegyész ilyenek álmodja az 
nem lesz a földön földia ívelés, 
nem leszek pásztorok és földiéivé- 
lök; a fiildmiveléstöl függő életet 
a kémia megszüntette. Nem Esz­
nek szénbáyák, em lesz szénből 
tüzelő ayagok termelése, de nem 
lesznek bányászmunka beszünteté­
sek sem. A hőtermelést írj alapok­
ra fektette a fizika és a kémia. — 
Nem lesznek vámok, védővámok, 
háborúk és nem lesznek emberi 
vérrel öntözött országhatárok 
se. A légi közlekedést megszünte­
tik, mert a kémiai energia segít­
ségével mozgatott szerkezetek a 
hozzájuk fűzött várakozásokat 
nem elégítették ki.“

A szükséges energia előteremté­
sének lehetőségei határtalanok. —< 
„Elég volna — Írja Bert helot —- 
4—5000 méter mély kutat fúrni s 
ott megalálható volna minden élet 
és sok iparnak tényezője : a hő. 
A kutak fenekén a viz magashő­
mérséklet íí és gőzének nyomása 
akkora volna, hogy bármiféle gőz­
gépet hajtani bírna. Abból a gőz­
ből keletkező folyós viz mentes 
volna, minden betegséget okozó 
baktériumtól. Tisztaságához fog­
hatót a legtöbbször nagyon szeny- 
nyezett kutvizekből csak fölötte 
nagy költséggel Lehetne előállíta­
ni. ilyen mélységben a Föld bár­
mely részén határtalanul és szaka­
datlannal megújuló termoelektro- 
rnos energiaforrás kerülne birto­
kunkba, melynek csökkenése csak 
sokszázezer év múlva következnék 
be. Ott pcdigi, ahol hó van, van 
elektromos energia is. Más szavak 
kai : minthogy a Föld minden 
pontján, minden időben olcsón ál­
líthatunk elő elektromos energiát, 
a Föld minden pontján, minden 
időben, könnyen és gazdaságosan 
állíthatna elő kémiai észitménye- 
ket. Ha pedig ez az energiaforrá­
sunk meg lesz, megoldhatjuk a ké­
miának talán legnagyobb felada­
tát is : a táplálószerek gyártását. 
A táplálóanyagoknak és közvetí­
tésükkel az élelmiszereknek gyár­
tása független az időjárástól. Szá­
razság, esőzés, hőség, fagy nem 
semmisítik meg a termést, a ké­
szítmények mentesek lesznek a be­
tegséget okozó baktériumoktól. —- 
Nem lesznek búzaföldek, szőlők, 
nem lesznek gulyáktól, ménesek­
től, nyájaktól, csordáktól megele­
venedő legelők. Az emberek szeli- 
debbekké, erkölcsösebbekké vál­
nak, ha nem mészárlás és élőálla­
tok elpusztítása árán élnek majd.“

Akkor a mintákat, pamutokat, 
kézimunka felszereléseket nálam 
szerezze be

Részmunkák nagy választékbant

Szentesi Pálné
élőnyomda és kézimunka szák- 
'üzlete

DEBRECEN, CSAPÓ-U. 11.

Igaza van a magyar embernek, 
amikor a politikát „úri huncut­
ságnak“ tartja. A kétszerkettőről 
nehéz elhinni, hogy öt, vagy a fe­
ketéről, hogy fehér és ha valaki 
a politika titkos nyelvét el akarja 
sajátítani, mégis kénytelen ezek­
kel a görbe igazságokkal megba­
rátkozni. Hiába érvelnek hát a 
hosszúsági és szélességi fokokat 
mérő földrajztudósok, hogy Wei­
mar és Potsdam egymástól való 
távolsága, nem felmérhetetlen : a 
politika mást tanít. A Birodalom 
két legtávolabbi pontját jelenti 
ma ez a két város és ha magyar 
vonatkozásban érzékeltetni szeret­
nénk ezt az ellentétet, nekünk is 
két városra kellene mutatnunk : 
Budapestre és Szegedre.

A német és magyar ellenforra­
dalom hasonlósága azonban ezen 
a ponton túl megszűnik. Bár a 
Duna- és Tisza parti két metropo­
lis között is két politika és világ- 
szemlélet küzdelme dűlt el s Wei- 
marban éppen úgy, mint Szege­
den a konzervatív — földre, hitre 
s kardra támaszkodó — erők reor-

Irta: Pongrácz Kálmán

ve elképzelve — az elért, 
vagy a várható eredmény szem­
pontjából c két mozgalom mégis 
lényegbe vágó különbségeket mu­
tat. A német szervező erő, alapos­
ság és rendszeralkotási képesség 
két hót alatt többet s eredménye­
sebbet produkált, mint a magyar 
ellenforradalom tiz év alatt. A 
magyar proletár iátust a nemzeti 
gondolat nevében élethez juttatni 
hivatott demokratikus fajvédelem 
eszméje ugyanis csak Szegeden vi 
rágzott. Budapest szénfüstös leve­
gője megölte a magyar talajon oly 
kényes növényt s most — amikor 
másfél évtized előtti felismeré­
sünkből egy nyugati nép rend­
szert kovácsol — csodálattal és az 
„újdonság“ iránt érzett lelkese­
déssel nézünk az ujjáébredő Biro­
dalomra, nem gondolván meg, azt, 
hogy ezt a „jövőt“ egyszer már 
mi is markunkban tartottuk, csak 
— amint már annyiszor — ezúttal 
is kiejtettük a kezünkből.

Chateaubriandról, a hires fran­
cia íróról s a kevésbbé hires kül- 
politikusról irta Paléologue, hogy 
„Szerette a diplomáciát, de nem 
szerette a diplomácia nagy tárgyi

valóságait, sem azokat a nagy ér­
dekeket, melyekért a nagy diplo­
mácia felelős“.

Ez a megállapítás a politikát il­
letőleg a magyar népre is ráillik. 
Politizáló, de nem politikus nép 
vagyunk. Nincs érzékünk a politi­
kának jelszavak felé emelkedő a g 
tárgyi valóságai“ iránt, szelle­
münk sohasem tudja a. lelkesültsé- 
gfünk által szintié már felesleges 
mennyiségben kitermelt energiát 
rendszeresen, gazdaságosan és 
észszerűen kihasználni. — Ná­
lunk a legnagyobb eszmék 
és a legszebb elképzelé­
sek mind csak teóriák marad­
nak, mert a dilettantizmus, sze- 
mélykultusz és frázisimádat terv­
szerű hadjáratot vezet mindazok 
ellen, akik a politikát — népszerű­
ségig és érdekszempontjaik kikap­
csolásával — mint hivatást vagy 
tudományt akarják művelni.

A magyar ellenforradalom nem- 
zefij-szociaflista államkoncepciója 
is -ezen a ponton bukott meg. A 
politikai érzék és tudás minimu­
mával sem rendelkező dilettáns 
had, mely jelszavaiban „keresz­
tény - nemzeti“, tevékenységében 
pedig- kapitalista szempontokat 
követett, — képtelen volt a nem­
zeti és szociális elv gyümölcsöző 
szinthézisét megvalósítani. A ke­
letkezett eszmei és morális khaosa 
ban szilárd pontot egyedül Beth­
len István „konzervatív-liberaliz­
musa“ jelentett, azonban ez a po­
litika már merevnek és öregnek 
bizonyult a megváltozott kor uj 
követelményeihez képest s felszá­
molta az ellenforradalom teljes 
lelki felkészültségét anélkül, hogy 
lényegbe vágó reformmunkát vég 
zett volna.

Bethlen István tiz éves kor­
mányzatára visszagondolva, maga. 
is számba veszi ezt a kétségtelen 
mulasztását, de eljárását az or­
szág akkori nehéz kiil- és belpoli- 
kai viszonyaival próbálja igazol­
ni. „Más korszakokban vagy más 
népeknél — Írja nemrégen megje­
lent munkájában — elképzelek po­
litikát, amelyet lehet konzervatív­
nak vagy radikálisnak nevezni í 
politikát, amely kultúrpolitika 
vngy gazdaságpolitika, imperiális 
vagy koloniális, aszerint, micsoda 
eszme uralkodik benne. Mi az ösa- 
szeomlás után nem Űzhettünk sem 
konzervatív, sem liberális, sem 
gazdasági, sem kulturális, sem 
kül;, sem belpolitikát, csak létpoli­
tikát, mert minden napnak egy 
kérdése volt: elodázni a halált** 

Bár ezzel a megállapítással több 
vonatkozásban nem érthetünk 
egylet, mégis akceptáljuk. Elvég­
re a helyzet megítélése nemcsak 
tudás dolga, hanem a vórmértiéfc* 
let és világnézet is fontos szerepet 
játszik e téren. Ha Bethlen István 
csalatkozhatatlanságát nem is tud 
juk elismerni, viszont tehetségét 
és jóhiszeműségét sem vonhatjuk 
kétségbe. A szociáldemokrácia há­
ború utáni kontinentális térhódí­
tása idejében esetileg magyarázha­
tó s helyeselhető volt az a politika, 
mely megakadályozta az allamha* 
talmat abban, hogy exponálja mai» 
gát egy fajvédő uj razsim kiépíté­
sében. De azután, hogy a jogrendi 
helyreállt es a külpolitikai okok*

I ganizációja lett szociális alépít­
ménnyel keresztülvive, illet-

Schäfer testvérek
DEBRECEN
utca 2 Telefon 16-18

Terménykereskedők és 
bizományosok
Mezőgazdasági termények 

Takarmánycikkek
Gyapjú

vétele és eladása

MINDENNEMŰ TAVASZI VETŐMAG! í
ólomzárolt luoera és lóheremag, szudáni fűmag, muharmag, köles 

kendermag, tavaszi bükkönymag, mustármag, ho-,
moki Dorsó, csillagfürt, csibehur stb., stb. min­

den fajta hazai és ószaknémjet i
RÉPAMAG

KITŰNŐ MINŐSÉGBEN,
LEGOLCSÓBBAN KAPHATÓ í i_ i
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liól párta Hunná tett államhatalom 
gépezete a régi vágányon újra 
megindult, — nem volt többet 
semmi elfogadható érv arra, hogy 
a szociális 1'ajvédclem eszme köré­
ben csoportosulni szándékozó tár­
sadalmi mozgalmat a szabadság- 
jogok megszorításával meddővé s 
életképtelenné tegyük. A kor erői 
pedig legintenzivebben ebben az 
irányban hatottak s ha a szociál­
demokrata weimari Németország
a szabadságjogok tiszteletével — 
ami ennek ä bukott rezsimnek s a 
nyugati demokráciának örök di­
csőségére válik — lehetővé tette a 
nemzeti szocialista mozgalom győ 
zelmét alkotmányos utón, úgy az 
agrár jellege folytán különben is 
konzervatív hajlamú magyar né­
pet helyrehozhatatlan mulasztás 
volt önvédelmi társadalmi szervei 
kiépítésében és megszervezésében 
megakadályozni tisztán azért, 
mert ez a kiteljesedni hivatott 
mozgalom a nemzet erőkifejtésé­
nek és fejlődésének biztosítása vó 
gett szükségesnek tartootta a 
nagytőkI fokozottabb ellenőrzés 
alá vonását és szociális kötelezett­
ségek kel való megterhelését.

A modern fajvédelem lényegé­
nek ez a tudatos megkerülése ered 
ményezte azt, hogy a mozgalom­
nak kizárólag — magukban mit 
sem jelentő — negativ szempont­
jai jutottak elismeréshez. A ke­
resztény (nemzeti á 11 am kon eepci ó 
rendszerét az antiszemita demagó­
gia próbálta mindenben helyette­
síteni. Hosszú életű ez a politika 
nem lehetett és nem is lett. Egy 
rendszer -— ha fejlődni akar — 
nem nélkülözheti a pozitív alkat­
elemeket s kérlelhetetlenül elpusz­
tul, ha minden pontja csupa taga­
dás és negatívum. Nagy és össze­
tartó (-színék nélkül politikát hu­
zamosabb időn át nem lehet foly­
tatni s ezért kellett a keresztény- 
nemzeti mozgalom első hullámá­
nak épjxm úgy elülni és elposvá­
nyosodni, mint a Bet lilén-rend­
szer tiz éves máról holnapra sza­
bott „létpolitikájának“.

Ekkor — a rendszer mindenki 
által felismerhető kifáradása ide­
jén — jött a világgazdasági vál­
ság első radikális hulláma, mely 
a Bethlen-kormányt lemondásra 
bírta. Károlyi puritán s személyi­
leg nem kifogásolható politikája 
azonban rávilágított arra, hogy 
nálunk nemcsak „költségvetési"1 
és gazdasági, do sokkal inkább lel­
ki s rendszer \ álság is vám me- 
iyet többet az ezer folttal már el­
látott régi pártprogrammal meg­
szüntetni nem lehet. A Gömbös­
kormány nagy retorikával dolgo­
zó propagandája ennek a lelki vál­
ságnak és „kishitűségnek“ leküz­
dését célozta. Kölcsönös kiábrán­
dultság lett az eredmény. Hegyek 
vajúdtak s még csak egér sem szii 
letett. Az ország felfigyelt, de 
nem mozdult, mert a beígért „uj 
politika“ egyre késett, a prog- 
r&mmnélkiil iség (a 95 pont elle­
nére !) egyre nyilvánvalóbbá 
lett s az a varázsos érintés, 
— mely biztos kézzel tud a kor po­
litikai és lelki szükségletei felé 
nyúlni — végérvényesen elma­
radt Gömbös egységespárt Hágá­
ban az ország szi-vesen látott vol­
na „taktikát“ s bár tudta minden­
ki, hogy kabinettje nem lesz sem 
a nagy egyéniségek, sem a szak­
emberek kormánya, egy tisztul- 
tabb, demokratikusabb és heroiku 
sabb közszellem megteremtését 
várta tőle az egész magyarság.

H A J D U SAU

Hat hónap elteltével többé már 
nem vitás, hogy ez hiú ábránd 
volt. A „szegedi politika'1 utolsó 
szabadcsapata is bevonult a kon­
szolidáció s liberális állampoliti­
ka fellegvárába s ezzel a magyar 
ellenforradalom utolsó felvonása 
is befejeződött. Siegfriedek indul­
tak az első felvonásban s paraplés 
nyárspolgárok érkeztek az utolsó­
ba. A közönség nagyrésze lassan 
elhagyta az unalmassá vált néző­
teret s a csend — mellyel a mög 
megmaradtak jelenleg a játék to­
vábbi fejleményeit figyelik — 
már régen nem a csodálaté, ha­
nem a közönyé.

A politika azonban nem ismer 
elveszett értékeket. Az a tény, 
hogy a liberális formák között 
felnőtt idősebb nemzedék magát 
legintranzigemebbnek nevező csa­
pata sem tudott a keresztény- 
nemzeti politika elméleti célkitű­
zéseinél tovább jutni, csak részben, 
jelent veszteséget. A gyakorlat ál­
tal annyiszor kompromittált esz­
me igy teljes érmtétlenségében 
száll át értékes, de egyúttal sok 
kötelezettségeit jelentő örökségkép 
az uj nemzedékre. Ennek az uj ge­
nerációnak kell a rendszer gvakor 
lati szempontjait is érvényesülés­
hez juttatni, nem a nekünk idegen 
talajon sarjadt germán horogke­
resztes mozgalom invenció nélküli 
lemásolásával, hanem a keresz­
tény magyar államiság tradíciói­
nak és szellemének — a kor szoci­
ális követelményei melletti — fel­
elevenítésével. A nálunk ezer éves 
talajjal bíró s éppen ezért politi­
kai realitást jelentő keresztény­
nemzeti eszme jelvénye nem lehet 
a Keletre törő s nemzetünk létét 
veszélyeztető germán öntudatot 
felébresztő horogkereszt, mikor 
Nyugatot védő államiságunk leg­
szentebb szimbólumai közzé — a 
keresztény világ csodálata iktat­
ta be — az apostoli kettős keresz­
tet.

Ez a jelvény ezer év távlatán ki

emelkedett felekezeti kereteiből s 
ma már közös jelvénye a két ke- I 
reszté;iy fcl.ek.ezet tradícióiban ‘ 
oggyéforrt magyarságnak. Beth­
len, Gábor pecsétjén éppen úgy ott 
van, mint Rákóczi Szüzmáriás 
lobogóján s az uj magyar sorsot 
hordozó szegedi programra világ­
nézeti alapját is ez szimbolizálta.
A szociális és nemzeti elv modern 
fajvédő programúiban való egye­
sítését a hazai tradíciók elvetésé­
vel nem tudjuk keresztül vinni, 
mert uj áAmszeml életünk két 
alapvető elvének — nemzetisé­
günknek vagy kereszténységünk­
nek — feláldozását eredményez­
hetné.

Weimar és Potsdam küzdelme 
vissza kell, hogy vezessen min­
ket a másfél évtized előtti Szeged­
re. A nemzeti erők skóciai is a ma­
gva r pmlvtáriátust kenyérhez, msl 
lányos élethez juttató összefogása 
nélkül nincs uj . Magyarország. 
Tgv — de csakis igy — van biz­
tosítva a „nemzeti erők maximális 
erőkifejtése“ s ma, nőkor már 
nem dinasztiák, hanem népek ver­
sengenek az öreg Európában, 
egyszer reá kell már döbbennünk 
Andrássv axiómájának igazára : 
„A legjobb külpolitika, a helyes 
belpolitika“. A nemzetőri életben 
egyetlen érv van : az erő — ezt 
pedig úgy lelki, mint gazdasági 
téren csak korszerű reformokkal \ 
lehet megvalósítani.

A magyar jövő nagy emberek­
re, vagy nagy közszellemre vá­
gyik. hogy végre megvalósuljon 
mindaz, amit Szegeden még akar­
tak és Ígértek, — de amit Buda­
pesten elfelejtettek beváltani.

HA DEBRECENBE JÖN]
okvetlen keresse fel Saentesi 
Pál Csapó 40. szám alatti 
korcsmáját. [(Tüzoltólaktanyí 
val szemben.

SZOLID, OLCSÓ SRSKI

Ne törje a fejét
hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok közt 
hol készíttesse el olcsón, de azért Ízlésesen 
és jól nyomtatványait, üzleti könyveit, hnnem

határozzon
és rendelje meg nyomtatványait Debrecenben, 
Sas- utc 2. szám alatt a KORVIN nyomdában

AZ EMBERT ÉLETKOR 
EMELKEDÉSE

Kétségtelen, hogy az orvosi tu­
domány haladása és a higiéné tér­
hódítása jelentősen kitolta az em­
beri életkor határát. A népesedési 
világstatisztika megállapítása szó 
rint az emberi életkor átlaga a 18. 
században 30 év, a 19. század vé1- 
gi'in 45 é volt, ma pedig már 55 
évre emelkedett. Érdekes egy bé­
csi statisztika, mely szerint az 
osztrák fővárosban 1928. óv ban 
egyetlen száz évnél idősebb ember 
nem volt, 1929-lxm és 1930-ban 
két-két ember lépte át a századik 
életévét, 1931-ben az elhunyt 
24.363 ember közül 9S nő és 44 
férfi haladta túl a 90. évet, do 
nem töltötte be a századik évet.

TÖT ALKALMAZÁSMÓDOKAT 
KERESNEK AZ ENYV 
HASZNÁLATÁNÁL

Az európai eny vgvárak egyesü­
lete, az „Epidos“, amelynek a ma­
gyar gyárak is tagjai, a „Vegyi 
Ipar“ értesülése szerint nemzet­
közi pályázatot hirdet olyan mű­
szaki újításokra és találmányokra, 
amelyek a csontenyvnc-k eddigi 
felhaszálása körén kivid újabb al­
kalmazásmódokat és fogyaszt ötó­
rai leteket biztosítanak. Áz Epidos 
20.000 svájci frankot fordít a há­
rom legjobb pályázat jutalmazá­
sára. A pályázatokat 1934 február 
28-ig Sécrétarit de TEpidos (Pá­
rizs) cinire kell beadni. Akinek te­
hát az enyre vonatkozó li a sznál ha­
tósági s más ilynemű találmánya 
volna, most itt az alkalom, hogy 
értékesíthesse.

EGY KIS GAZDASÁG- s 
STATISZTIKA
A Statisztikai Hivatal 
jelentése

A Központi Statisztikai Hiva­
tal ez év március haváról a követ­
kező adatukat közli : A nagyke-t 
reskedelmi árak indexszáma már­
cius folyamán 83-ról 82-m (sok­
ként. Az áresés csekély mértékben 
az egész vonalon jelentkezett. — 
Úgy az ipari, mint az ágra rindex 
visszaesett egy-cg’y ponttal. A lét- 
fentartási költségek indexszáma 

.márciusban a laki térrel együtt 
számíts a 93.5-ről 93.1 -re, a lakbér 
nélkül pedig 95.7-ről 95.3-ra esett. 
A budapesti 12 legnagyobb pénz­
intézetnél ős a. postatakarékpénz­
tárnál elhelyezett takarékbetétek 
álladéka 508.8 millió pengőről 
504.4 millió pengőre csökkent. A 
budapesti tőzsdén jegyzett rész­
vények árfolyamindexe március­
ban az 1926. évi árfolyamokat 
i00-zal véve egyenlőnek, 80.8-ml 
79.1-re csökkent. A fizetésképte­
lenségek száma márciusban 70 
volt, tehát 19-el több, mint az elő­
ző hónapban, a passzívák összege 
ellenben 12.0 millió pengőről 5.4 
millió pengőre csökkent. A posta­
takarékpénztár központja és köz­
vetítői március folyamán, 4.4 mil­
lió pengő összegű uj zálogkölcsönt 
folyósítottak, 0.3 millió pengővel 
többet, mint az előző hónapban. A 
kiváltások összege szintén 4.4 mil­
lió pengőt ért el s igy a zálogkül- 
csönök egész álladéka változatlar 
nul 24.2 millió pengőn maradt
m w.n ■■mi—wmaw,pw     * **
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Sportfutar

Bocskai - Somogy 
5:1 (2:0)

2000 néző, bíró IIartmami, Mis-
oklc.

Napfényes idő do erős szél i'o- 
g'adta a Bocskai—Somogy talál­
kozót ós innen a kisebb érdeklő­
dés, ami a mérkőzést kisérte. A 
Bocskait már három hete nem lát­
ta a debreceni közönség' és meleg 
jinnepléssel fogadta. A sorsolás­
nál a Somogynak kedvez a szeren­
cse s ő játszik szél támogatásával.

Az első percekben a Somogy tá­
mad és Vágó hibázik, Do i mos 
nagy helyzetbe kerül, de hibáz. —
,Utána még komért ér el a So­
mogy. de ezzel át is adta az irá­
nyítást a Bocskainak s az Teleki 
jó irányítása mellett veszélyeztet. 
Eöry elől Vádi kapus ment, majd 
hamarosan megszületik az első 
gól is. Markos jó labdát kap Te­
lekitől, három emberen is át dol­
gozza magát és régül is a kapust 
is kicselezve, beguritja a labdát a 
hálóba. 1 : 0.

Továbbra is a Bocskai támad, 
Telekit _ megrágja Boros a boká­
ján és fájdalmas sérülést szenved, 
továbbjátszik, de óvatosan és nem 
teljes értékű küzdő már.

A második gól azonban az ő ér­
deme, jó labdával kiugrasztja Ka­
rgt, aki nem hibáz, labdája a há­
lóba kát ki. 2 : 0.

A Bocskai most fölénybe kerül, 
a játékosok azonban a maguk gyö 
nyereségére játszanak, triikköz- 
nek ós nem gólra törnek, amiért 
zug is a közönség.

A második félidőben a Bocskai 
játszik a szél támogatásával. EÖ- 
ry bombáz a kapura, egymásután, 
majd Yincze.

A Somogy szórványos lefutá­
sokkal veszélyeztet. A gól szüret a 
25. percben indul meg, Teleki lab­
dájára rosszul fut ki Váli, a labda 
\'Eöryhcz kerül, aki nyugodtan be­
teszi. a labdát. 3 ; o.

Két porc múlva újra eredmé­
nyes a Bocskai, újra Maroks fut 
le és egyéni játék után gólt lő. 4:0.

Két perc múlva újabb gól esik, 
most Yincze szerzi a nap legszebb 
gólját. Eöry bradáséit védhetefle- 
nül fejeli a hálóba. 5 :0.

A Bocskai most megint a szem­
re tetszetős, trükkös játékát foly­
tatja, majd a vége felé a Somogy 
is feljön és a 40. pereljen egy ve­
szélytelennek látszó támadás után 
a tétovázó ás könnyelműsködő vé­
delem mellett Csizy megszerzi a 
Somogy tiszteletgólját.

^Somogy támadások közben ér 
véget a érkőzós.

A Bocskain nem látszott meg a 
nagy túra fáradtsága, soha sem 
volt olyan csapat, amely gólarány 
javításra, törekszik, ez á hiba most 
is kiütközött és a szemre tetszetős, 
de nem eredményes játékot foly­
tatta több ízben. A Somogy igen 
gyenge csapat benyomását keltet­
te, regen nem játszott ilyen rosz- 
szul csapat Debrecenben.

C4 Bocskainál Markos, Eöry, Pa 
lotás válogatott formát játszott

ki, Teleki sérülése miatt nem nyuj 
tolta azt, amit tud, de igy is be­
igazolta nagy tudását és egyedül­
álló klasszisát. Hevesinek nem 
volt jo napja, Yincze fokozatosan) 
javult és később egész jó lett.

A fedezetsorban Reviczky a 
szürke megbízható, Móré nagyvo­

nala .játékos, de néha könnyelmű. 
A hátvédek közül Janzsó volt a 
jobb. A védelemnek nem volt ne­
héz dolga.

»Somogyiad csak Miklósi, Váli, 
Boros, Egri vált ki.

Hartmann bíró jól vezette a mér 
kőzést.

A letörtnek hitt Hungária 
megverte a Ferencvárost

A vasárnapi bajnoki forduló ha 
talmas meglepetést hozott, a le­
tértnek hitt Hungária megverte a 
bajnokcsapatot, a Ferencvárost, 
teljesen reálisan. A Hungária a 
vártnál jobb játékot mutatott, 
mig a Ferencváros bágyadtan ját­
szott.

Hungária—Ferencváros 2:1 (1:0)
Nagy közönség előtt folyt le a 

mérkőzés. A vezető gólt a Hungá­
ria szerzi meg Gergely révén, amit 
a második félidőben Lázár öngól­
ja követ. A Hungária már 2 :0-ra 
vezetett, amikor Szaniszlő har­
mincmétere shazaadását Szabó ka 
pus beengedi és most a Hungária 
(öngóljával szépít az eredményen 
a Ferencváros. A mérkőzés izgal­
mas volt, de nem mozgott magas- 
szinvonalon.

Szeged—Kispest 2:0 (1 : :0).

Szeged biztosan győzött.
A Papid nagy gólarányu győzel­
me Újpest felett.

Újpest csapatát katasztrofális 
vereség érte Becsben, a Rapid 
G : 1 arányban győzte le az uj]>es- 
tieket. Az Újpest teljesen gyen­

gén játszott és a bécsiek egész 
könnyen érték el a nagy gólará- 
nyu győzelmet.
A III. kerület veresége 
Nagyváradon.

A III. kerület 1 : 0 arányban ki­
kapott Nagyváradon a Chrisaná- 
tól.

A Budai 11. Pozsonyban

a Bratiszlavával szemben 4:4 
arányban játszott.

UfAmatőr eredmények
DKASE—DVSC 3:0 (1:0). 
Biró Bakó.

A DKASE végig jobb volt és 
megérdemelten győzött a formán 
alul játszó vasutas csapat felett. 
A vezetést Ökrös révén hamar
mAmnnnnr/, i,/\nlrO/“l /Ilr /ínnwnln

gyi szép góljával, majd Bőr gól­
jával állítja be a végeredményt. A 
DKASE javuló formát mutatott, 

mig a DVSC-nek nem volt jó nap,-

Ma fél áru szelvényes előadást tart 
a Vígszínház

Liane Haid egyik legsikerültebb hangos operettjéből

Önagysága nem akar gyereket

Kalandok egy házasság körül 10 felv.-ban. 

Főszereplők :
Liane Haid, Georg Alexander, Hans Moser, Ottó Walburg. ■

SZELVÉNY)

mely féláru jegy váltására 
jogosít

A VÍGSZÍNHÁZBAN

1933 április 24-én, hétfőn 
tartandó előadására.

SZELVÉNY

mely féláru jegy váltására 
jogosít

A VÍGSZÍNHÁZBAN,

1933 április 24-én, hétfőn; 
tartandó előadására,

Előadások kezdete 5, 7, 9 órakor. Előadások kezdete 5, 7, 9 órakor.

D- a JJJXASL-ben Hevesi, Bird, 
^i'agyb Karajos vált ki, mig a 
DYSC-ben Pálinkás, Nyizsnyik 
es Bihari.

A vasárnapi forduló nagyjában 
a várt eredméyencket hozta, csu­
pán a KSE győzelme meglepetés, 
kissé.

Ny KI SE—DTE 3 : 0 (1; 0).

Bii'ó Sass. Az NyKLSE bizto- 
s;m győzött a kék,sárga csapat te­
leti, Hajdú góljaival.
KSE-—DM TE 2 : 0.

A lelkes kisvárdai együttes reá­
lisan győzött az utóbbi időben oly 
szépen, szereplő munkáscsapat fe­
lett

NyTVE■—Mátészalkai TSE 0:0.

Egyenlő erők küzdelme.

A II. osztályban

KyAFE—Kisujszál Iá- 
81 T V 4 •• 2. Nyíregyháza NyVSG 
i—Debreceni Postás 2:1.
p. MAV—DEAC 4 :1.

A tartalékos egyetemi csapat 
ollen biztosan győzött a bajnok­
csapat.

Karcag.

(i^b Textil—Karcagi MOVE 2:1

A JÖVŐ VASÁRNAPI 
PROGRAMM

Budapesten a nagy érdeklődés­
sel várt osztrák—magyar iabda- 
rugómérkőzés kerül eldöntésre, bi­
zonyára rekordszámú néző előtt, 
A magyar válogatottban kót-há- 
rom Bocskai játékos résztvótela 
várható, Markos, Teleki, Eöry 
személyében. .*

Az amatőröknél Debrecenben 
DVSC—D LA (J és DM TE—Tex­
til játszik. Nyíregyházán a helyi 
derbi, NyKISE—NyTVE. Kar­
cag Mátészalkára megy át az M, 
TtiL-hez, a DTE Püspökladány­
ban a bajnokcsapat ellen játszik*

A II. osztály lián Debrecenben 
Villanygyár—Postás, Nyírbátor­
ban NyAFE—'N agy káliéi SE, —. 
nyíregyházán NyVBC—KXE*

BOCSKAI JÁTÉKOSOK 
A VÁLOGATOTTBAN

Nádas szövetségi kapitány meg 
bízásából végignézte a Bocskai—- 
Somogy mérkőzést Fábián Pál 
profiszövetségi kapitány is. Fábi­
án kijelentette a Hajdúság műn* 
katársa előtt, hogy április 30-án1 
az osztrákok ellen kiálló magya® 
válogatott csapatba négy embert 
javasol beállita/ni, Markost, Tele­
kit, Eöryt, Palotást.

A válogatást hétfőn ejtik meg- 
A magyar—olasz teniszversenyen 
három számban az olaszok győz­
tek vasárnap s most 3 :2 arany­
ban vezetnek.

MOSOTT, BONGYJOZ VESZ A 
KORVIN NYJOMDA ' . %
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A Nádudvari Levente 
Egyesület Football 
Szakosztályának 
tisztikara

A Nádud vari Levente Egyes ii- 
let lootball Szakosztálya igen 
szép es 11gyeJeime méltó eredmé­
nyeket ért el az utóbbi időben. — 
Kétségtelen, liog’y ezen eredmény 
a nádudvari sportszerető és támo­
gató közönség mellett az alosztály 
tisztikarának és játékosainak az 
érdeme. A tisztikar ezen évben a 
kővelkezokep alakult : elnök dr. 
Csövek Zoltán, társelnök Jakab 
Sándor és Szilágyi Béla, tb. íöin- 
tézö Szem Ina to vies Ferenc, főin­
téző Kara kas József, intézők Fe­
rencs ik István és Rose Ernő, fő­
titkár dr. Molnár Lajos, titkár Me 
zei Sándor, pénztáros Varga Jó­
zsef, ellenőrök Yégli Lajos és Za- 
na Ede, számvizsgálók Lukács 
Márton, Rásó Imre és Katz La­
jos, főrendező Kiss Károly, ren­
dező Szikora János.

A Szakosztályban az alábbi iga­
zolt játékosok szerepelnek : Fe­
rencs ik József, Varga József, 
Katz Sándor Katz Lajos, Papp 
Sándor, Papp László, Martin Ist­
ván, Biró Imre, Szőnyi Sándor, 
Homrmnai József, Kálmán Tibor, 
Szén ián Ferenc, Kapitány Józsid, 
Fátyol Jenő. Szakszón Mihály, 
Kurucz József, Dudás Ferenc, 
Orimvald Ferenc, Cs. Nagy Gyu­
la, (X Kovács József, Árvay Lasz 
ló. Pocsai András, Halász Sándor 
és Német István.,

Debrecen
ingatlanforgalma

_ A város területén az utóbbi köz 
lésünk óta a köx'etkező ingatlanok 

■cseréltek gazdát.
Somogyi Gyula (Egyletkert u. 

16 b.) veszi a Petőfi tér 2. sz. ház 
■egynyolcad részét N’yikos Bernát- 
tól (Ke lenvölgv, Szilágyi u. 41) 
200.— P.

Pikó József és neje Nagy Má­
ria (Pacsirta u. 31) veszik a Ki­
rály Ferenc u. M. sz. házat Hajdú 
László és neje Kapusi Zsuzsanná­
tól (Csapókért, Bálbori u. 2. sz.) 
2.000.— P.

Dériinszky Géza és neje Nagy 
Mária (Kassai ut, 59) veszik a 
Nap utca 19. sz. házat Balogh Jó- 
•Zsef és neje Szentiványi Iréntől 
(Nap u. 19) 7.500— P.

Özv. Nemes Sándorné Győri 
Eszter (Budapest, VII. Elemér u. 
29) veszi a Túri András u. 6. sz. 
házat a Debreceni Kölcsönös Se- 
gélvző Egylettől (Kossuth u. 8) 
-5.500— P:

Korányi Nándornó Fenyves 
Nelly (Török Bálint u. 2) veszi a 

Homok utca 93. sz. házat Becsey 
Lászlótól (Szondy u. 6), 1.900 P.

Gubcnyátz Ilona (Bethlen u. 57. 
sz.) veszi a Bethlen u. 57. sz. házat 
Csatári Szűcs Bertalan (Bethlen 
u. 72), Csatári Szűcs István, Mar­
git, Piroska és Kálmántól (Varga­
kert, Legányi u. 37) 3.000.— P.

Nagy István és neje Palád! Ág­
nes (Erzsébet u. 29) veszik a Fü- 
löp u. 55. b. sz. laázat özv. Nagy, 
Károly né Garai Erzsébet és Nagy 
Etelkától (Fülöp u. 55. b.) 1.550 ÍJ

Újabb politikai pártalakulás 
Debrecenben

Vitéz Bajcsi-Zsilinszky Endre 
országgyűlési képviselő szomba­
ton este Debrecenbe érkezett és es­
te az Angol Királynő különtermé­
ben elvbarátaival és híveivel szii- 
kobbkörű megbeszélést tartott 9 
ezen elhal/u'ózták, hogy Debrecen­
ben megalakítják a nemzeti radi­
kális pártot és kiépítik a pártszer 
vezetet. Az uj párt főleg fiatalok­
ra számit, de híveik közé tartozik 
több idősebb, magasabbállás ú köz

életi tényező is.
A debreceni szervezkedés élén 

Békés István uridivatnagykeres- 
kedő, dr. Tóth Endre és Laky 
László, if j. Kertész Dániel álla­
nak. Az uj párt élesen szembehe­
lyezkedik a Hitler-féle eszmékkel 
és horogkeresztes felfogással is.

Az uj párt családokra oszlik, 
minden párttag egy pártcsaládot 
épít ki és szervez be és igy szer­
vezkednek, terjeszkednek.

Nagyfokú érdeklődés előzi meg 
dr. Neuber Ede professzor előadását

A debreceni Tisza István Tu­
dományegyetem tudós professzo­
ra,^ dr. Neuber Ede kedden dél­
után 6 órakor a Déri múzeum elő­
adó termében fog beszámolni vi­
lághírű gyermek - vizsgálatainak 
második évi eredményeiről. Az 
előadásán részletesen foglalkozni

fog di\ Neuber professzor mun­
kásságának eredményéről és ösz- 
szegezni fogja azokat az állami ős 
társadalmi intézkedéseket, ame­
lyek alkalmasak egy egészsége­
sebb generáció felnevelésére. Az 
előadást városszerte óriási érdek­
lődés előzi meg.

Belügyminiszteri bizottság vizsgálja felül 
a vármegyei községek költságvetését

(Saját tudósítónktól.) A bel- ' 
ügyi kormányzat a községiek ház­
tartásának ellenőrzése céljából az 
utóbbi években fokozottabb ellen­
őrzést gyakorol, amenyiben e cél­
ra bizottságok alakitattak, ame­
lyek a vármegyék székhelyein 
megvizsgálták a községek költség- i 
vetéseit és azokat a tételeket, ame­
lyek a mai rendkívüli viszonyok 
mellett nem elengedhetetlenül fon­
tosak, törölték.

Az elmúlt apókban a belügymi­
niszteri bizottság Ilajduvármegyá 
ben is megkezdte működését és 
előreláthatólag a hét közepéig 
fogja vizsgálni a hajdumegyei koz 1

ségek költségvetését. A bizottság, 
amelynek tagjai : dr. Chrrier Pé­
ter min, o. tanácsos, Buza-Kiss 
pénzügyi titkár, Thury-KovácS 
száméi lenőn Ezideig Vámospércs, 
Sámson, Józsa, Balmazújváros, 
Téglás, Tiszacsége, Egyek közsé­
giek költségvetését vizsgálták át, 
mindenkor az illetékes községi fő­
jegyző részt vételével. A mai nap­
tól kezdve a püspökladányi járás 
községeit vizsgálják meg. A vizs­
gálat befejeztével, ahol arra szük­
ség mutatkozik, a helyszínen győ­
ződik meg a bizottság egyes beál­
lított költségvetési tételek szüksé­
gességéről.

Uránia
Hétfő, kedd, szerda, csütörtök

Két szív 
egy dobbanás
(ZWEI HERZEN 
UND EIN SCHLAG)

Filmoperett 10 felvonásban.

UFA produkció. 
Szereposztás :
Lilian Harvey 
Wolf Albach Betty 
Rosa Valetti 
Halmai Tibor

EZERÉVES TITKOK 
AFRIKÁBAN

Hangos ismeretterjesztő
Péntetkől :

A szeretet hymnusza
Dráma 10 felvonásban.

Horváth Ferenc
Elektrotechnikai, rádió, lakatos és 
müszarész ssaközlele és iieema ___

Készít: villamos világítási berendezésekét, minden­
nemű lakatos és műszerész munkákat.
Csillárok, kerékpárok, tűzhelyek, rádió és villamos 
cikkek kedvező fizetési feltételekkel.

Dabreoi, CsipS.u. Si.TilaFji li-51.

Accumulator-töltés, lemezeié», antenna-szerelés, autogén-heggesztés.

HÍREK
Hamis ötvPnfilléreseket találtak ' 
a debreceni postán.

A debreceni postán három da­
rab hamis ötvcnfillérest találtak 
a zárlatnál. A nyomozás megin­
dult annak kiderítésére, kik csi­
nálták és kik terjesztik a hamis 
ótvenfilléresekct, amelyek elég 
gyenge hamisítványok.

FelaJcusztotta magát egy hajdú­
böszörményi asszony.

Bodán J ózsefné hajdúböször­
ményi asszony az istállóban kötél- 
tói felakasztotta magát és mire 
tettét észrevették, már kiszenves. 
dett. Tettét életimtság miatt kö-- 
vette el. A debreceni kir. ügyész­
ség a temetési engedélyt megadta-

Örizibe vettek
egy hevesvérű legényt.

A csendőrség őrizetbe vette és 
a debreceni kir. ügyészség foghá­
zába szállította Balázshazi And­
rás tiszaladányi fiatalembert, akit 
a heves vére juttatott a fogházba. 
Balázshazi egy falubeli fiatallány 
nyal erőszakoskodott és emiatt in­
dult meg ellene a büntetőeljárás-

Elitéltek egy gondatlan sofftyrL

Dúca János, a Helyi Vasút 
egyik soffőrje szabálytalanul elő­
zőit ^ egy szekeret az országúton- 
Kihágás miatt indult meg ellene 
az eljárás és nyolc pengő pénz­
büntetésre ítélték, az okozott kár 
miatt meg polgári utón folyik el­
lene a per.

Újfajta csalási módszer 
a, debreceni piacon.

Furfangos módon garázdáikon 
dik most egy szélhámos társaság 
a debreceni piacokon és a banda, 
egyik legújabb áldozata Heveid 
Ferenoné. Hevelóné a Rákóczi-ut* 
cai piacon krumplit vett Szabó Ja. 
nos nevű termelőtől és tiz pengő­
sei akart fizetni. Szabó nem tu- 
dott volna visszaadná a nagy pénz 
bői és amikor ezt tudomására hoz­
ta a vevőnek, odaugrott egy fiatal 
gyermek és szolgálatkészen jelent 
kezeit : „Majd felváltom édes­
apám“. Heveléinó át adta a fiúnak 
a pénzt, majd türelmesen várako­
zott, de a fiú csak nem jött vissza^ 
a pénzzel. Erre az árustól érdeklő­
dött, mi van a fiával, mire az ki­
jelentette, hogy neki fia nincs is^ 
ő azt hitte, hogy a vevőhöz tarto­
zik a jelentkező kis fiú. Heveiénél 
panaszára most a rendőrség meg­
indította a nyomozást és azt is 
igyekszik megállapítani, hogy a* 
árus nem büntársa-e a tolvaj, csa­
ló kis fiúnak.

Marólúgot ivott egy dohány- 
kertész.

Foda Mátyás tiszaősegei do­
hánykertész öngyilkossági szán­
dékból marólúgot ivott. Tettének 
oka ismeretlen.

Fizessen elő a

„Hajdúság“-**
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l4z állatbetegségeket és elhullá­
sokat be kell jelenteni.

A föl dmi vcléstigyi minisztéri­
um kiadásában megjelent tájékoz­
tató nyomtatvány szerint a közs. 
elöljáróságoknál haladéktalanul 
bejelentendő a következő állatbe­
tegségek föllépte: keleti marha­
vész, léptenc ,seroegő üszők, bi­
valyvész, veszettség, takonykor, 
ragadó száj- és körömfájás, szar­
vasmarhák ragadó tüdőlobja, juh- 
himlő, ten'yészbénaság. riihhesség, 
sertéspestis, sortésorbiinc, szarvas 
marhák nyílt giimőkórja, baromfi 
kolera és baromfi pestis. Tehát 
■aki a jelzett betegségek vala­
melyikében szenvedő állatját, to­
vábbá az állatelhullás azonnal be 
nem jelenti, azt a fönnálló törvé­
nyes trendlelkezések értelmében 
szigorúan megbüntetik.

Ismét hosszabb írsz az iskolaév.

A közoktatásügyi miniszter a 
kereskedelemügyi miniszter hozzá 
járulásával megváltoztatta a tan­
év megnyitása és az iskolai nagy­
szünidő meghosszabbítása tárgyá­
ban tavaly kiadott rendeletet. Az 
uj rendelkezés szerint valamennyi 
alsó és középfokú tanintézetben a 
Tanévzáró ünnepséget junius 25- 
én kell megtartani. A tanítás a fin 
és leányközépiskoláklian valamint | 
a leánykollégiumokban junius 14- J 
ig bezárólag tart. Az iparosta­
nonciskolák számára az iskolai év 
<iső féléve szeptember 10-től janu­
ár 31-ig, a második félév február 
1-től junius 25-ig tart.

Felübvyomásos bélyegek.

A királyi vár rajzu, élénk piros ' 
színű 70 filléres bélyegek egvré- j 
szét a posta igazgatóság foliilnyo- ' 
más utján átalakítva, 10 filléres 
bélyegekként hozza forgalomba, j 
Úgy a 70 filléres bélyeg, mint az 
annak felülnyomásával készült 10 
filléres bélyeg bárhova szóló ^pos­
tai küldemények bérmentesítésére 
használatié.

Égő fáklyát dobtak a templomba.
Csak most került nyilvánosság­

ra, hogy hu svét szombatján a con- 
stanzai székesegyházba a feltáma­
dást ünneplő gyülekezet közé is­
meretlen tettesek égő fáklyát dob­
tak a templom ablakán keresztül. 
A fáklya meggyujtotta az oltári 
térítőt, amire nagy pánik keletke­
zett és a menekülő tömegben so­
kan súlyosan megsebesültek. A tii 
zet sikerült gyorsan eloltani.

A veszett tehén megharapott 
22 embert.

Az egyik mármarosi kisközség­
ben egy veszett kutya megmart 
egy tehenet. A veszett tehén vi­
szont 22 embert harapott meg. A 
veszett állatokat agyonlőtték, a 
megharapott embereket pedig a 
kolozsvári Pasteur-intézetbe szál­
lították.

Ötös ikrek.
Nápolyiról jelentik, hogy Tőrre 

Maggioréban egy Coppola nevű 
30 eves asszony öt gyermeket ho­
zott a világra. Az újszülöttek kö­
zül három fiú, kettő pedig leány. 
Az anya és az ötös ikrek jól érzik 
magúkat. Ilyen esetek csak igen 
ritkán történnek a azt hihetne az 
ember, hogy a nápolyi hirt! talán 
áprilisi tréfának szánták.

Női divat
SZÜRKE A TAVASZ DIVAT SZÍNE

A világ női divatját közismer­
ten Paris irányítja. Párisi jelen­
tés szerint az idei tavaszi divat­
nak szürke lesz a színe. — Minden 
szinlx>n. Ahány árnyalatot csak 
tudnak a szürkének adni, azt gon­
dos bőkezűséggel belevegyitik a 
szürke sziliekbe. így lesz rózsa­
szín-szürke, lila-szürke, zöld-szür­
ke. Szóval megmaradnak a színek, 
csak sznrkitve, ami azonban elég 
ok arra, hogy uj anyagot kreálja­
nak és a hölgyek kényszerítve le­
gyenek uj ruhát csináltatni.

A változatosság kedvéért azoo- 
ban a szürke és egyéb színek egy­

szerű vegyítésén kivid az állatvi­
lág színeit is utánozzák majd az 
anyagokon. így lesz az ismert ga­
lamb-szürkén. kivid elefántszürke, 
gazella-szürke és perzsamacska- 
sziirke, egérszürke és platinamacs 
ka-szürke.

A teljesség kedvéért a technika 
is bevonul a. színtartó tényezők kö 
zé s lesz. aszfalt-szürke, beton-szűr 
ke és pneumatik-szü rke.

Mindezen felül, ugv hisszük, leg 
inkább fog mogszürkiilni az apák 
és férjek feje, mig kifizetik a ru­
haszámlákat.

Alma gyümölcsösök telepítésére kölcsönt 
nyújt a kormányzat

(Saját tudósítónktól.) Tekintet­
tel a gyümölcstermesztés elsőren­
dű nagy fontosságára és jövedel­
mezőségére, igen kívánatos, hogy 
hazánk mindazon vidékein, ahol 
valamely gyümölcsnem természe­
tes termesztési feltételei meg van­
nak, gyiiölőstermeléssel fokozot­
tabb mértékben foglalkozzunk. — 
Hazánk sok vidékének talaj-, de) 
főképen éghajlati viszonyai a gyű 
mölcstermelésre igen kedvezőek, 
mégis sok gyiimölcsnem behozata­
lára szorulunk, ahelyett, hogy 
ezekből is jelentékeny kivitelünk 
volna. Figyelembe véve a mostani 
súlyos gazdasági helyzetet, ami­
kor nem mindenkinek áll módjá­
ban a csak évek múlva jövedelme­
ző gyümölcsösök telepítési és gon­
dozási költségét előteremteni, a 
földmivelósügyi minisztérium a 
folyó év őszére tekintélyes össze­
gű telepítési kölcsönt nyújt mind­

azoknak, akik erre rászorulnak.
Telepítési kölcsönben elsősor­

ban a 20—50 holdas kis és közép- 
birtokosok részeltetnek, első her 
Íven való bekebelezés biztosítása 
mellett. A telepítési kölcsönök 
csak téli alma tel építéséhez igé- 
bvelhetők. A telepítési kölcsön ősz 
szege kai. holdanként 200 pengőt 
túl nem haladhat. A telepítéshez 
a kormányzat rlmdkiviil kedvez­
ményes áron megfelelő gyümölcs­
fa csemetét ad. A kölcsön 5 és fél 
százalékos kamattal folyósitta tik 
és azt a 11 -ik évtől, tehát 1944. 
évtől kel] törleszteni a valószínű 
tisztajövedelem arányában, foly­
ton növekedő összegekben. A te­
lepítési kölcsön engedélyezési irán 
ti kérvényt legkésőbb folyó évi 
május hó 31-ig közvetlenül a föld­
művelésügyi kormányzathoz kell
benyújtani.

Ne mondja) azt, hogy most nem 
szabad !

Ne mondja, hogy most nem lehet t 
Minden kopik, minden romlik! 
Mindenre elkövetkezik egyszer a. 

muszáj !
Ne várja ezt he, mert mikor már 
a muszáj diktál, elkésett attól, 
hogy gondos előrelátással ossza 
he szükségleteinek beszerzését !
Mindég pótoljon, mindég újítson l 
Erre ad alkalmat a

KERESKEDELMI R.-T.

DEBRECEN,
Deák Ferenc utca 6.

melynek ’bevásárlási könyvecské­
jével Debrecen város legrégibb,, 
legmegbízhatóbb cégeinél — KÉ­
NYELMES HAVI TÖRLESZ­
TÉSRE — szerezheti he minden­
nemű szükségletét, az állandó 
utánvásárlás lehetőségét nyújtó 
jól bevált, ötletes rendszerével. —

Üzletekben nem kell 
hitelt kérni!

Könyvecskéjét az üzlet pénztárá­
nál épp úgy teszi le a fizetésnél, 
mint i

RADIO

SZMELVÉNYEK A HETI 
MŰSORBÓL

Hétfőn, április 4-én. 8.00: Liszt 
Ferenc : Krisztus oratóriumának 
közvetítése a fővárosi Vigadó 
nagyterméből. Előadja a Fővárosi 
Zenekar, 'a Budapesti Hangver­
senyzenekar, a Palestrina Kórus, 
a Szent István Bazilika Énekkara 
és az Egyetemi Énekkarok női ka­
ra. Vezényel Weingartner Félix. 
Az ünnepi készenlét Seredi Juszti­
nján, Magyarország hercegprímá­
sa mondja. Ezt a közvetítést a var 
sói rádióállomás is átveszi.

Kedden, április 25-én. 8.00-kor: 
A Király-szinház előadásának köz 
vetítése. „A kék lámpás“. Operett 
3 felvonásban, 5 képben. Szövegét 
és verseit irta Haimath Imre és 
Szilágyi László. Zenéjét szerzetté 
Brodszky Miklós. Rendezte Tiha­
nyi Vilmos. Vezényel Nagypál 
Béla.

Szerdán, április 26-án. 7.30-kor? 
Az Operaház előadásának közve­
títése. „A mosoly országa“. Regé­
nyes operett 3 felvonásban, Leon 
Viktor szövegkönyve nyomán ir­
ta Herzer Lajos és Löhner Fri­
gyes. Fordította Harsányi Zsolt.

készpénz

Zenéjét szerezte Lehár Ferenc.
Csütörtökön, április 27-én. 8.00: 

Diszhang-verseny a Zeneművésze­
ti Főiskola nagyterméből. Közre­
működik Anday Piroska, Németh 
Mária, Pataky Kálmán, Strack 
Tivadar (ének), Szénáss.y Károly 
(hegedű) és a Budapesti Hang- 
ve racnyzonekar. — Ezt a közvetí­
tési ;i belgrádi rádióállomás is át­
veszi.

Pénteken, április 28-án. 7.00-kor 
Gusztáv Adolf svéd trónörökös ér 
tekezése : „Svédország és népe“, j 
Magyarra fordította dr. Schiffer 
Iván. — 9.00: Stefániái Imre és . 
Zathurecky Ede magyar szonáta/- 1 
estje. Dolmányt Ernő dr. és Végh , 
János zongora-hegedű szonátája, j

Szombaton, április 29-én. 8.45 : 
Operettrészletek. Közreműködik 
az Operaház tagjaiból alakult ze­
nekar, Nagy Margit és Palló Im­
re. Vezényel Fridi Frigyes.

JUHKI VITELÜNK 
FRANCIAORSZÁGBA

Budapest, ápr. 22. Április 10-től 
16-ig terjedő időben 21 vagon bir­
kát szállítottunk Franciaország­
ba. Április 1-től 21-ig összesen pe­
dig 5.350 drb élő és 1.827 drb vá­
gott juhot exportáltunk Francia- 
országba.

hol ezt örömmel fogadják. Egyet­
len helyen, a Takarékosság Ke­
reskedelmi Rt.-nál tartozik, bár­
minden cégnél vásárolt is !
A lefizetett havi törlesztés össze­
ge azonnal rendelkezésére áll új­

ból a továbbvásárlásra !

ORSZÁGOS VÁSoROK

Április 24-től 28-ig az országé» 
vásárokat a következő helyeken 
tartják :

Április 24-én, hétfőn : Ácsa, 
Bánokszentgyürgy, Devecser, Di- 
ősjenő, Dombrád, Egyek, Felső- 
ireg, Gyulakeszi, Harkány, Hat­
van, Igái, Köröstarcsa, Mátészal­
ka, Nagykapornok, Nemesnép, 
R épceszentgyörgy, Sajószentpér 
ter, Szécsény, Szil, Tűrje, Vas- 
szentmihály, Vép, Vízvár.

Április 25-én, kedden : Deme- 
cser, Devecser, Felsoireg, Hat­
van, Jászszentand rás, Kerkaszent 
miklós, Köröstarcsa, Szécsény, To, 
ponár. ■

Április 28-án, szerdán : Somlyó: 
szőllőa

Április 27-én, csütörtökön : Ba- 
latonfőkajár, Marcaltő, Szórna- 
jóm, Tornaszentandrás.

Április 28-án, pénteken : Büssü, 
Istvándi. ■ i „ i ,,

HIRDESSEN
A HAJDÚSÁGBAN



KI-KI A MAGA MESTER­
SÉG ÉT FOLYTATJA . . .

Hovatovább minden üzem tönk­
remegy és a l'ixfizetésű alkalma­
zottak sorsa sem irigy elésre mél­
tó. Még az olyané sem, mint Har­
ry O'Biiii, aki pedig nagyszerű 
helyi ei volt alkalmazásban: t-gy 
rablóbandának rótt f ixfizet és(‘s ab 
kalmazoolt ja A evijorkbav. Ameri­
kában tudniillik mar régen nyíl­
tan 1 olyik az ismert játék, ami­
nek az a neve, hogy ki-ki a maga 
mesterségét folytulja , folytat­
ja ... A petróleum tröszt pél­
dául Így, a banditák úgy, a játék 
azonban egyre megy. — Harry 
O'Brien tehát rendes l'ix fizetéses 
alkalmazott volt, elvégezte ponto­
san napi merényletét, aztán ha­
zament családi életeti él,ni. Ami­
kor most elfogták, csak amiatt pa­
naszkodott. . hogy az utóbbi idő­
ben leszállították lu ti fizetését 200 
dollárra, jiedig mindig szorgal­
mas alkalmazott volt és kereken 
1500 revolvere-s rablásban vett 
részt. Az a másik gengszter, akit 
most tartoztattak le Miamiban 
már nem ilyen kuli, hanem főtiszt 
viselő volt a gengszterek között. 
Harry Sidmore az előkelő nemzet­
közi rablók társaságaihoz tarto­
zott és életének legnagyobb ré­
szét utazással töltötte1. Ismert alak 
ja volt az európai fővárosok nem­
zőik' -zi életiének is. Közvetlenül 
letartóztatósa előtt egy dúsgaz­
dag amerikai asszonytól ÍOO.UOO 
dollár értekii ékszert rabolt. Vil­
lájában rengeteg ékszert és érték- 
lárggat találtat:. Ur volt. Hja, az 
alvilág sem egyenlő mértékkel 
mér alkalmazottainak . ..

JOBBAN SCi-K J HAJ.
A t;VAKOKI NYÍRÁSTÓL 1

A .. I ormészettudományi Köz­
löny" áprilisi számában Írja dr. 
Somogyi Zsigmond : „Téves az a 
í cl fogás, hogy a hajszálak n öveke 
déset a hajzatra alkalmazott kii- 
löndioző eljárások (nyírás, borot- 
yálás) befolyásolják. A hajszálak 
általában 24 óránként 0.3, Ö.Ö inili- 
rmétert nőnek, amint azt Polli, 
Mals< bura es mások vizsgálatai 
'egyb.•hangzónn mutatják. A kü­
lönböző hajszálak azonban nem 
nőnek egyforma gyorsan ; sőt a 
növekedés gyorsasága tájékunkén' 
is változik, tapasztalható volt, 
hogy leggyorsabban a nyakszir- 
ten nő. Hogy a haj, vagy a szakáll 
is nő-e, n vizsgálatok nem erősítet­
ték meg. Az egyes hajszálak te­
hál k ülöm bűző gyorsasággal nő­
nek s il'yen módon a borotválás,

a honfoglaló magyarok a sok nyír 
iíirol neveztették el a Nyírséget. 
Rapaics Raymond „A Természet“ 
most megjelent áprilisi számában 
azt állítja, hogy ez a, felfogás té­
ves. Megállapítja, hogy a nyír 
szó valóban a magyar nyelv leg­
ősibb, sinn-ugor elemei közé tar­
tozik. Megtalálható több finn­
ugor törzs nyelvében is, ahol 
gally-at, fiatal hajtás-t jelent. 
He finn-ugor elem a n y á r (nyár­
in) szó is, amely meg van több ro­
kon törzs nyelvében, ahol m o - 
e s a r a t jelent. A vogul nyár 
szónak pedig van nyir változata 
is. Ez a nyelvészeti tény vezet 
nyomra a Nyírség nevének szár­
mazását illetően. A Nyírség' terü­
letét valamikor Nyir néven ismer­
tek. Minthogy a nyir sző mocsa­
rat jelent, legvalószínűbb, hogy a 
Nyírség elnevezése nem a nyir fá­
iul, hanem a vidék mocsaras vol­
tától ered. A Nyírség egyszerűen 
mocsárterületet 'jelentett." Nyírfa- , 
erdőségek különbem is Magyaror­
szágon nincsenek és az sem való­
színű, hogy ezer esztendővel ezj I

előtt a Nyírség csupa erdőség lett 
volna.

GÉPEMBER
A csodálatos gépezet, az ember 

s a nagyszerűszerszám, az emberi 
koz elárvult, ötvenmillió a munka 
nélküliek száma. Óriási tömegek 
nyomorognak^ és mialatt nyers­
anyagokban és készárukban rop* 
pantarányu a bőség, a világra rá­
szakadt, a legszöryűbb Ínség. A 
géptechnika pedig dolgozik to­
vább. öt angol nagybank ujtalál- 
irányú gépeket alkalmazott. Egy-i 
ngy ilyen „ ban k 11 i vata Inuk -gép“ 
(><) hivatalnok munkáját végzi és 
többek között óránként 60.000 té­
telt vezet Ire a könyvekbe, feljegy­
zi és ellenőrzi a be- és kifizetett 
összegeket, a betétkönyvek és esek 
kék főkönyvi számát, kiszámítja 
az egyenlegeket és kamatokat s a 
val jelzi. A pittsburgi Mellon ipa­
ri kutató intézet pedig feltalálta 

<‘a önmagát tisztitó cipőt. A bőrt 
különleges fénymázzal készítik ki, 
amely^ a láb melegének hatása 
alatt állandóan fényes marad.
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ami anak a látszatát kelti, mintha " "" ' "
nyírás, borotválás után a hajzat 
jobban nőne. Azonkívül ez, 
rövid hajszálak merevek és szúró­
sak, de ha hosszabbra nőnek, meg­
hajolnak, merevségüket és szúrós­
ságukat elveszítik s ezért hisszük 
a nyírás után az egyes hajszálakat 
ban is találkozunk azzal a fölfo­
gással, hogy a nyírás, borotválás 
után a hajzat gyorsabban nő, 
ezt azon lián az újabb vizsgálatok 
megdöntötték.

'BONNÉT KAPTA 
■A NYÍRSÉG A NEVÉT l

Az ember azt hinné, hogy a 
nyírfától. Valamikor egyes termé­
szettudósok is azt vitatták, hogy

név. 18. A-val rokon. 20. Ideje 
van (ék. hiba). 23. Ital mással­
hangzói. 24. „Stelázsi“. 26. Mag, 
amit nem lehet elvetni. 28. Nap 
idegen nyelven (ford.). 29. Ers. 
30. Végéin s-sel a Balatonon szo­
kott lenni. 31. ... rte-kártya játék. 
32. ..ma (ék. hiba). 34. Halfajta, 
ob. A jelenségek tana. 37. A föld1 
istennője. 38. Rövidités. 39. Idő­
mérő betűi keverve. 41. Népván­
dorláskorabeli nép (ford.). 43. 
Ilyen „tanti“ is van. 45. Rang az 
angyaloknál (ék. hiba);. 46. „Jó­
kor“, „pontosan“. 48. Uj idegen 
szóval. 49.^ A széngáz vegyjele. 50. 
Nagyközség Komárom vármegyé­
ben. 52. Postai rövidítés. 53. Fog­
lalkozási ág. 55. V... a neves kül­
földi város. 56. Helyben — latinul 
58. Négyes fogatokban vannak.

FÜGGŐLEGES SOROK :
1. Igen súlyos megbetegedés. 2, 

{szerzeteseknél van. 3. Tojás idén 
g™ ^ven (ford.). 4. Számnév 
tóegen nyelven. 6. Rövidítés. 7. 
Gscppkobarlang a Harz hegység- 
1><,nV, • »Retesz“ mássalhangzói, 
ír' i , i]e8' idegen nyelven. 12. 
I ootos hago a Kárpátokban. 13. 
Híres borok 19. Az idegbetegség 
egyik „neme . 21.A. a. n 22. „Ki- 
\agas (ford.). 25. Bukovinában 
ele magyarok. 07. Sir. 28. Tenisze 
lajnokno. 33. Moo... kiváló ame­
rikai államférfi. 35. I0k. 40. 
Egyes növények szaporodási 
szeiye (ford.). Ghandi is ez. 44. 
Ulajos növény. 47. Gyűrű (idegen 
nyelven. 50. M-miel idegesség eile- 
m szer. 51. Sör idegien nyelven, 
u4. Rag. 57. Fűszer (ford.).

MOSOTT RONGYOT VESZ A 
KORVIN NYOMDA

AZ ŐRJONGÖ v
NYOMTATÓGÉP

A „Berliner Tageblatt“ ezen a, 
címen csevegést közölt a minapá-* 
ban „a 37^ óra-kilometeres gyorsa-«, 
sággal száguldó ujságnyomásróPV 
Többek között azt írja : „Azt lehet 
mondani, hogy ma kevés olyan, 
gép van, amely méreteiben és for­
dulatsebességben azt a modern ro- 
tációsgépet felülmúlná, amelyet a. 
MAN-gyár egy spanyol ujságvál- 
hilatnak szállított. Ez a gép egy 
öra alatt 12.000 1 6 oldalas lappél­
dányt képes pinyomatni teljesen 
készen és hajtogatva kirakni. A 
gép egy óra alatt több nagy papír­
tekercset emészt fel. Az elhasznált 
papír hossza 210 kilométer, amely 
37^ órakilométeres gyorsasággal 
száguldott át a gépen. Egyszerre 
több papírtekercs fut ezen a gé* 
pen. Ez a gép, amely a legna-* 
gyobb a világon, 70.000 kilogram-* 
mot nyom.“ Csak arról nem ir & 
„Berliner Tageblatt“, hogy ilye» 
gépmonstrumok mellett' mennyé 
technikai tudást, ideget, életet és, 
egészséget áldoznak fel a köz érdé* 
kében annak kezelői is.

Színház
Április 24-én, hétfőn este 8 óra-v 

kor A (30) bérletben

ÜARAMBA

Operett, akadályokkal, 3 felv.
Április 25-én, kedden este 8 érce­

kor B (30) bérletben

CARAMBA - ,

Április 26-án, szerdán este 8 óra, 
kor C (30) bérletben

VARAMBA r;

csütörtökön esfí^Április 27-ón, 
8 órakor

SVETÍTS SZÖVETSÉG 
ELŐADÁSA

Április 28-án, 
órakor

pénteken este í|

SVETITS SZÖVETSÉG- 
ELŐADÁSA

JÖN A PANORÁMA VONAT1

A Máv. ismét újítást vezet be; 
az idegenforgalom fejlesztése ér-, 
elekében, a filléres gyorsvonatod 
mellett a panoráma vonatokat. —* 
Ezt az újítást tavaly a belga vas» 
utak kezdték meg és pedig ered-* 
menyesen. A cél itt az, hogy a me-* 
n étrendét körülbelül úgy alkat» 
mázzák, mint a nagy kirándulói 
autóbuszokét. A panoráma véna,- 
tok rendes gyorsasággal mennek 
mindenütt, ahol nincs érdekesebb! 
látványosság, viszont a meneti 
meglassul ott, ahol a vidék termé­
szeti, művészeti, városi, vagy m&t 
panorámát mutat.

Szentes i Pálné 
ELŐNYOMDA 
és
KÉZIMUNKA'
szaküzlete

üsapó-utoa 11. as£au
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Hétfőn utoljára

Liam- Haiti legjobb operettje

Önagysága nem akar 
gyereket
Kalandok eg'y 
házasság k< > r ü1.

Főszereplőik :
Liane Haid, Georg Alexan­
der, Hans Moser.

Kisérő film :

MAGYAR A" T L AG HÍRADÓ.

MAT BERLIN,

ismeretterjesztő.

Keddtől vasárnapig :

Ismét egy legújabb magyar 
hangos film, a legjobb ma­
gyar szereplőkkel

A kisértetek vonata
Főszereplők :

Rökk Marika, Törzs Jenő, 
Beregi Oszkár, Retkes Sán-^ 
dór. Gombaszögi Ella, Bodó 
Ica, Kertész Gábor, Turay 
(Ferencváros futballistája).

Előadások kezdete. Hétköznap :
5. 7, 9, vasárnap 3, .">, 7, 9 órakor.
Mindenap az első előadások 
helyárakkal.

i'él-

A HITVESI HŰSÉG A FOG­
HÁZBA JUTTATTA

Varga Györgyim, román meg­
szállott területre való fiatal asz- 
szony tiltott, határátlépés miatt ko 
riilt a rendőrinróság' elé és három 
napi elzárásra ítélték. — Varga 
t 1 yörgynét a hitvesi hűség és sze­
retet vezette a fogházba. Ugyanis 
férje, aki most szolgálta a romá­
noknál katonai évét, teljes fegy­
verzettel átszökött a haáron Cson- 
ka-Magyuroszágra, mivel megun­
ta a romániai katonáskodást, fe­
lesége meg utána szökött, ^ mert, 
mondotta, nem tud nélküle élni. A 
fogházbüntetést úgy akarta leül­
ni, hogy a férje is mellette lehes­
sen, de ezt a kívánságát nem tel­
jesítették.

A Nagyerdőn, a klinikák 
közelében lesz a máso dik

mélyfúrás
Még a nyáron hozzákezdenek 

az újabb fúráshoz, amelytől nagy 
eredményeket várnak

Ismeretes, hogy Debrecen váro­
sa elhatározta, hogy az első gyógy 
hatású, forrásvíz felfakadása után 
most; második fúrást is eszközöl, 
annál is inkább, mert biztató je­
lek merültek fel arra vonatkozó­
an, hogy a második fúrás is sike­
res lesz, vizet, földgázt nyernek 
majd a fúrás után olyan értékben 
és mennyiségben, amelynek ^köz­
gazdasága szempontból is mérhe­
tetlen jelentősége lenne.

A város már 200 ezer pengőt 
meg is szavazott a második fúrás 
munkálataira lés a minisztérium­

ban is eljártak már az illetékes 
ügyosztályban a fúrás megindit- 
h.aiáxa. végett. A szakértők már 
egyizbe-n jártak Debrecenben és 
most újabb szakértők érkeznek kü­
zdésen a városba es ha minden 
jól megy még a nyáron megindul­
hat a második Im ás.

Az eredeti terv szerint a máso­
dik fúrás is a Sámsoni ut tóján 
lelt volna, a mostani hőforrás kö­
zelében. Az újabb geológiai vizs­
gálati adatok szevin azonban 

a Nagyerdőnek a klinikák felé 
vezető részén is sikerrel ke­

csegtető fúrás eszközölhető, 
így riz újabb, második fúrást 
a WagiJerdőn, a klinikák köze­

lében ejtik majd meg.
Ha a fúrás eredményes lesz, az 

most sokkal jobban s olcsóiéban ki 
használható és értékesíthető^ tesz. 
Sőt a második fúrás uredmén’ye- 
képen akarják majd a klinika víz­
szolgáltatását, világítását vs fű­
tését is ellátni. , , . .

Ha a második fúrás is sikerül, 
beláthatatlan gazdasági előnyök 
származnak Debrecenre és újabb 
hatalmas fejlődés indulhat meg.

Szadista-e egy futballbiró, aki hagyja 
a durva mérkőzést, ezt dönti el 
Rökk Marika és Salamon Béla,

Er ezenkívül még több tanú
ÉRDEKES SPORTPER A DEBRECENI TÖRVÉNYSZÉKEN

Érdekes per folyik majd le má­
jus 6-án a debreceni kir. törvény­
szék Jeney Sándor elnöklete alatt 
működő büntetőtanácsa előtt. A 
vádlott Thury Levente, ismert 
debreceni lapszerkesztő lesz, aki 
egy sportkritikája miatt került a 
vádlottak padjára Boronkay Gá­

bor fővárosi futballbiró feljelen­
tésére, .

Boronkay volt a bírája a Bocs­
kai—III. kerület mérkőzésnek, — 
amely a múlt év jviusában játszó­
dott "h- Debrecenben. A mérkőzés 
durva volt és több játékos meg­
sérült a Bocsaki emberei közül. A

A TAKARÉKOSSÁG KERESKEDELMI RT. 
kötelékébe tartozó cégek

nagy tavaszi f rí ■ • r

szerezze be szükségleteit

A DEBRECENI ÜGYVÉDI
KAMARA

Kölcsey Sándor dr. elnöklete alatf 
vasárnap délelőtt mérsékelt érdek­
lődés mellett tartotta meg évi ren­
des közgyűlését. Megnyitó beszé­
dében Kölcsey elnök rámutatott 
az ügyvédi kar általános helyzetér 
re és súlyos sérelmeire. _ Utána 
Maugner Artur dr. főtitkár ter­
jesztette elő az ügyvédi kamara 
évi jelentését, mely felöleli egy­
részt a tagok súlyos viszonyait, 
másrészt előterjesztéseket tartal­
maz az ügyvédi társadalom hely­
zetének javítására

mérkőzést a Bocskai nyerte meg 
3 : 1 arányban és a közönség en­
nek ellenére sem volt megeléged­
ve a biró működésével a durvasá­
gok miatt, amelynek eredménye 
lett Aüncze és több játékos sérü­
lése.

A mérkőzés után Thury Leven­
te éles hangon bírálta a bíró mű­
ködését és azt irta többek között, 
hogy az a bíró, aki igy hagyta a 
durvaságokat, szadista lehet, aki- 
nek öröme telik a durvaságokban.

Emiatt indított pert Boronkay 
biró a cikk szerzője ellen. A pert 
május 6-án tartja meg a törvény­
szék és akkor Debrecenben kihall­
gatják Rökk Marika színésznőt, 
Bálámon' Béla komikust is többek 
között, akiket Boron ka y jelentett 
be tanúnak. Rökk Marika és Sa­
lamon Béla ugyanis akkor Debre» 
cenben tartózkodtak és kimenteié 
a mérkőzésre! s tanul voltak az ese 
menyeknek. Kihallgatnak ezenkí­
vül több debreceni újságírót is eb­
ben a perben, igy Béber Lászlót» 
Tarnássy Lászlót, akik szakvéle­
ményt adnak majd, Rökk Mariká­
val és Salamon Bélával együtt, 
durva volt-c a mérkőzés, hibázott-e 
a biró és szadista-e Boronkay hiro< 
A per kimenetele elé országosan 
nagy érdeklődéssel néznek.

Cégeink
óriási választékkal, rendkívül olcsó árakkal 
és a legelözékenyebb kiszolgálássaM/árják

Kiadásért felelős laptulajdonos 1 
MEISSNER KAROLT3.

Korvin nyomda, Debrecen, Saft-utcs 1,


